

Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben: Vidéken.
Egy óra. I kor. Egy óra. I kor. 50 fill.
Negyedévre . . . 3 " Negyedévre 4 " 50 "

Felelős szerkesztő:
SIPOS BÉLA.
Kiadók és laptulajdonosok:
HOFFMANN és KRONOVITZ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Piacz-utca 47. és 49. szám.

A király szobrának leleplezése

József kir. herceg az ünnepélyen.

— Távirati tudósítás. —

Karánsebes, okt. 7.

A különvonatot — mely a fővárosból József herceget, a király képviselőjét, valamint a kormány tagjait és a képviselőket hozta — 10 óra 40 perckor érkezett meg.

Utközben Lugoson Pogány Károly főispán üdvözölte a királyi herceget, aki erre következőképp válaszolt:

„Hálás köszönet a meleg üdvözetért. Higyjék el mindannyian, hogy a legnagyobb örömmel jöttem s kettős örömmel viszem meg felséges urunknak királyunknak szeretetük és ragaszkodásuk biztosítását, abban a tudatban, hogy az ő atyai jóságos szívében visszhangra fog találni az önök hűségének és ragaszkodásának megnyilatkozása.

A krassómegyei küldöttség ezután felszállt a vonatra s úgy mentek Karánsebesre. A kormány részéről Wekerle, Polónyi, Jekelfalussy voltak jelen, ott volt Sztéryni, Molnár Viktor államtitkárok, Rakovszky a képviselőház alelnöke.

A pályaudvaron felállított diszszázad előtt elhaladván József főherceg, Bordán Oktáv helyettes polgármester üdvözlését fogadta és válaszában megemlítette, hogy a legnagyobb örömmel jött ide.

Majd bevonultak hosszú és diszes kocsisoron a városba, a menet élén lovas bandérium haladt. — A szobor leleplezése 12 órakor volt a városi parkban.

Pontban délben érkezett meg a királyi herceg, akit lelkes éljenzéssel és tarack-lövésekkel fogadtak. A királyi herceg a tulipános himzessel diszitett vörös baldahin alá ment, ahova a kormány tagjai, a főrendiház és képviselőház elnökei is követtek.

Ezután Burdia Szilárd orsz. képviselő mondta el ünnepi beszédét, miközben a lepel lehullt s a szobor teljesen állott a közönség előtt. Burdia azután megköszönte, hogy a királyi herceg megjelent s kérte, hogy juttas-

sák a király elé a határőrvidék törhetetlen hűségét, a társai iránti szeretetüket. A szobron a felírás: I. Ferencz József

királynak hálás határőrei.

Mikor a lepel lehullt, a közönség percekig éljenzett. József herceg pedig tisztelegve a szobor felé fordult, majd az éljenzés lecsillapultával igen szép beszédet mondott.

Zugó éljenzés fogadta a beszédet, a mely után megkoszorúzták a szobrot. Délben a királyi herceg szükkörü ebéden jelent meg. Délután 400 személyre terített bankett volt.

A vendégek este elutaztak.

TAVIRATOK.

A költségvetés.

Budapest, okt. 7. Wekerle Sándor miniszterelnök a jövő hét végén terjeszti a képviselőház elé a költségvetést, amelynek kiadási tételei 25 millió korona emelkedést mutatnak.

Rákóci hamvai.

Budapest, okt. 7. Országszerte mindenre nagyobb ünnepekre készülnek Rákóci hamvainak megérkezése alkalmából. Ma a fővárosnál az ország csaknem minden törvényhatósága bejelentette, hogy küldöttséget meneszt a temetésről.

A debreceni egyetemért.

Indítvány a közgyűléshez.

— Saját tudósítónktól. —

Debrecen, okt. 7.

Lapunk egyik múlt számában jelentettük, hogy újabban mily nagyarányú mozgalom indult meg ismét a debreceni egyetem ügyének érdekében.

Hogy tényleg nem aludt el Debrecennek ez a régi vágya, bizonyítja az, hogy a város törvényhatósági bizottságának közgyűléséhez az egyetem érdekében indítványt adtak be.

Az indítvány teljes szövegében a következő:

Tekintetes Törvényhatósági Bizottsági Közgyűlés. A Debrecenben felállítandó egyetem létesítése ügyében az alábbi indítványt tisztelettel s azon kéréssel van szerencsénk betervezni, hogy azt a legközelebbi közgyűlésen érdemileg tárgyalni s ez ügyben határozatot hozni méltóztassék.

Indítvány: Tekintve, hogy egy harmadik egyetem létesítése országosan érzett hiányt pótolna s annak felállítása Debrecenben az ősrégi református főiskola utján legkönnyebben volna eszközölhető,

tekintve, hogy ily jellegű egyetem létesítése Debrecen város közönsége, felismervén a vele járó nagy művelődési és gazdasági előnyöket, már régtől fogva törekszik és a legnagyobb anyagi áldozatokra való készségét is kifejezte,

tekintve, hogy ugy a jelenlegi kedvező politikai helyzet, mint Debrecen városának napirenden levő s megoldás előtt álló nagyszabású gazdasági kérdései a jelen időpontot teszik legalkalmasabbá az egyetem kérdésének megoldására.

Tekintve, hogy egy harmadik egyetem felállítására más nagy vidéki városok, különösen Pozsony, Szeged és Kassa a legnagyobb erőmegfeszítéssel s áldozatkészséggel törekuszenek és ha a harmadik egyetem másutt állítatnék fel, a negyediket városunkban sokkal nagyobb nehézséggel és több anyagi áldozattal, de viszont kevesebb haszonnal lehetne csak felállítani:

Debrecen szab. kir. város törvényhatósági bizottsági közgyűlése, — miután a debreceni ev. ref. főiskolának egyetemmé való átalakítása Debrecen városára ugy szellemi, mint anyagi tekintetben első rangú érdek, elhatározza, hogy azt a legmesszebb menő anyagi áldozatokkal is megvalósítani akarja és e célból első lépés gyanánt Weszprémy Zoltán főispán ur elnöklete alatt 24 tagu egyetemi bizottságot küld ki azzal a megbízással, hogy magát a tanács kiküldöttjeivel kiegészítve, a főiskola főhatóságaival lépjen érintkezésbe és részletes munkálatot dolgozzon ki, melyben a megvalósításra szolgáló eljárás, s különösen Debrecen város hozzájárulásának mértéke s e költségek fedezésének módzatai iránt részletes javaslatok foglaltassanak s e munkálatát oly időben terjessze be, hogy az a folyó évi decemberi rendes közgyűlés elé terjeszthető és azon tárgyalható legyen. — Debrecen, 1906 október hó 1 én. Szabó Kálmán s. k., Kardos László s. k., Váczi János s. k., Reichmann Armin s. k., ifj. Kertész János s. k.

Ruhatisztító



Széchenyi-u. 42. sz.

Telefon 323. sz. Telefon 323. sz.

Gyilkos gázölés Debrecenben.

Egy család elpusztulása.

Szerencsétlenség a Péterfián.

— Saját tudósítónktól. —

Debrecen, október 7.

A Péterfia-utca 45. szám alatti ház lakói rémes szerencsétlenségre ébredtek fel ma reggel. A házmestert és családját gázmérgezésről felholtan találták.

Difka János feleségével és Vencel Gusztávnéval az első takarékpénztár tulajdonát képező Péterfia 45. sz. alatti házban laktak. Itt, mint házmester volt alkalmazva és az épület baloldalán lévő pince lakás volt az otthonuk. Difka János tegnap este bezárva a kapu ajtaját s nyugodni tért. Utánna lefeküdtek a hozzátartozói is.

Ő szokott első lenni a lefekvésben s felkelésben is. Feltűnt tehát ma reggel a házban lakóknak, hogy Difkáéktól reggeli 8 órakor sem jelentkezik senki sem.

Eleinte azt hitték, hogy ünnep lévén, tovább alusznak. Végre is meg-sokallották a dolgot, kopogtattak a lakás ajtaján. A mély csend gyanusnak tűnt fel s rövid tanácskozás után feltörték a lakók Difkáék szobája ajtaját.

Iszooyatos latvány tárult eléjük. Amint az ajtó kinyílt az iszonyatosan fojtó gáz szag csapta meg orrukat. Az egyik szoba közepén eszméletlenül feküdt Difka Jánosné, a másik helyen eltorzult ábrázattal Difka János. A szomszéd szobában pedig Vencel Gusztávné volt félholt állapotban.

A rémes látványra szörnyűködtek a lakók és futva menekültek a veszedelem színhelyéről.

Majd a szomszédokból telefonáltak a rendőrségre és a mentőkért. Nemsokára a helyszínén voltak: Dr. Komlóssy Pál rendőrfogalmazó, dr. Csikos Sándor, dr. Derekassy István, dr. Balkányi Éde orvosok, továbbá a mentők.

A betegeket azonnal a kocsira tették és beszállították a kórházba. Az orvosi segély már hiábavaló volt ekkor, mert Difka Jánost a gyilkos gáz megölte. A kórházban nyomban hozzáláttak a még életben levő Difka Jánosné és Vencel Gusztávné megmentéséhez. Az egész orvoskar, főleg dr. Csikos Sándor és dr. Hutiray József lelkiismeretes munkájának köszönhető, hogy a két haldokló asszonyt megmentették az életnek.

A halott és a betegek eltakarítása után a bűnügyi vizsgálat vette kezdetét.

Dr. Komlóssy Pál először is a gázgyár szakembereit hívatta a helyszínére. Ezután pedig a mérgezés körülményeinek megállapításához látott.

A Péterfia 45. sz. a. házban a gáz nem volt bevezetve. Érthetetlennek tűnt fel tehát, hogy a gázmérgezés hogy történt.

E feltevés az első pillanatra volt

érthetetlen. Mert mint a későbbi vizsgálat bebizonyította, a veszedelem igen különös körülmények között következett be.

A Péterfia-utca e részén a gázvezeték főcsöve a kis vasúti sínek alatt vonul az erdő felé. Ez a főcső megrepedt és a gáz a föld rétegei között terjedt. Legközelebb volt a repedt csőhöz, a 45. számú ház pincéje. Amikor tehát annak falazatához ért, a mérges gáz teljes erővel tört ki, úgy, hogy a mérges gáz az alvó és mit sem sejtő Difkáéknak megmenekülésre nem volt idejük.

A szerencsétlenségről értesült Hoffmann József kir. vizsgálóbíró is, aki a Difka János felboncolását elrendelte. A boncolást dr. Izso és dr. Láng törvényszéki orvosok ma fogják eszközölni.

Anyjuk után a halálba.

Két nővér halála.

— Saját tudósítónktól. —

Debrecen, okt. 7.

A rémregények kigondolt és szemcszedett borzalmait eltörpülnek azok mellett a nagy tragédiák mellett, amelyeket az élet rendez nagy színpadján. Tegnap megingint egy ilyen szomorujáték végső jelenete játszódott le, melynek színhelye Magyar-Pécska község volt.

Az eset részleteiről a következőkben számol be tudósítónk:

Már 5 év óta élt két leányával özv. Torma Antalné Magyar-Pécska egy kisházban, amióta férje, aki tanító volt, elhalt. Csekélyke kis nyugdíjából éldegéltek visszavonultan. Az özvegy, aki különben is gyenge szervezetű nő volt, már régebben betegeskedett; két leánya, Adél és Vilma, szeretettel és odaadással ápolták, de ugy-látszik minden hiábavaló volt, mert Tormáné napról-napra rosszabbul lett, úgy, hogy pár nap előtt betegsége végleg le-döntötte; tegnap előtt haldokolni kezdett.

Ejfélkor a két leány, akik állandóan anyjuk ágya mellett tartózkodtak s akiknek látszott, mennyire szívükön viselik anyjuk életben maradását s folytonosan könnyezve nézték anyjuk szenvedéseit, kimentek a szobából s azt mondták az ágy mellett maradt két asszonynak, hogy nem tudják tovább nézni a haldoklás kínjait.

Körülbelül már egy óra óta voltak távol, amidőn ez a hosszú távollét föltűnt a szobában visszamaradtaknak. Egyikük ki is ment az udvarra s miután nem látta a két leányt és hívására sem feleltek keresni kezdte őket.

Hosszas keresés után végre a fáska-marába nyitott be, a hol rémülten látta, hogy a két leány a kamara gerendáján függ. Ugyanis, míg a két asszony Tormáné mellett virasztott, Adél és Vilma dohányszinnyel felakasztották magukat. Ugyanakkor, midőn az asszony feltalálta a két leányt Tormáné is meghalt, szemeit éppen akkor fogta le a nála maradt másik asszony.

A háziak kiáltozására csakhamar össze futottak a szomszédok is, azonnal orvost is hívtak, de a helyszínén Kovács András rendőrbiztossal Villányi Izidor körorvos már csak a beállott halált konstatálhatta.

A fáskamarában a leányok holteste mellett egy levelet találtak, amelyben a leányok elmondják, hogy már anyjuk betegségének súlyosabbra fordultakor elha-

tározták, hogy annyjuk halála esetén ők is meghalnak, öngyilkosokká lesznek, mert anyjuk nélkül, akit igen nagyon szerettek élni nem akarnak s mert vele utolsó tá-masszuk vész el.

Színház.

Smólen Tóni. Tavaly nyáron igen érdekes alakja volt a politikának a bécsi Burg egyik lakója, Smólen Tóni. A vén szolga igen sokat beszéltetett magáról akkoriban s ez adta az ötletet Gutti Sómának, hogy egy három felvonásos bohóságna tegye főhősévé. Smólen nyáron vonult fel valamelyik pesti színpadra és a nagy melegben egyéb szórakozás híján, bevették az emberek ezt a kávéházi asztalnál készült darabot. A mikor Budapesten játszották, igen aktuális volt, mert akkor készültek Bécsben a darabontok kinevezésére. Azóta Kristóffyék kiokvetlenkedték magukat az országban, változtak a viszonyok és Smólen Tóni a törvényes rend helyreállása után elkerült Debrecenbe. A darab értékéről szólni se lehet. Semmi. Még az egykor aktuális ötletek sem hatottak. Kár volt ezt vasárnapi premier közönségnek beadni. Az estének csak az adta meg a szenzációját, hogy a katonatisztek távolmaradtak az előadásról. Hír szerint napiparancsban volt kiadva, hogy a darabot megnézniök nem szabad. Mindenesetre érdekes az eset akkor, amidőn honvédszobrot kuszoruz a hadsereg és az udvari lakáj kifigurázását nem nézi meg. Hiába, szép élet az udvari élet. Az előadást nagy igyekezettel vitték sikerre a szereplők. Polgár a címszerepben igen jó volt. Lónyai, Vida, Szabó, Sarkadi sok tapsot kaptak.

UJDONSÁGOK.

Szerkesztőségi telefon sz. 339.

Szerkesztőségi ó.: d. e. 8—12 d. u. 2 ó. éjjeli 2.
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piacc-utca 47. sz. a

— **Dégenfeld József gróf ünnep-lése.** Az egyházmegyei gyűlések alkalmával impozáns módon nyilvánult meg Dégenfeld József gróf főgondnok személye iránti mély tisztelet, osztatlan ragaszkodás és szeretet, melylyel őt, minden politikai különbség nélkül az ev. ref. egyház körülveszi. A bizalomnak ilyen megható megnyilvánulása történt legközelebb a felsőszabolcsi egyházmegye közgyűlése alkalmával, melyről a következőt írják: „Az esperesi időszakos jelentés javaslatára egyházmegyei főgondnok gróf Dégenfeld József urat 10 éves főgondnoksága alkalmából, külön felirattal üdvözlő egyházmegyének s a szeretetnek és bizalomnak, a tiszteletnek és hódolatnak igen nagy méretére vall az az általános lelkesedés, a melylyel ezen határozat meghozott. Eljen ő s legyen a miénk még igen soká.

— **Országos vásár.** Az őszi országos vásárt ma tartották meg Debrecenben. A vidék nagy számmal volt képviselve a vásárban. Minden tekintetben jól sikerültnek mondható a vásár, mert a kínálat és kereslet nagy volt. A vásár még három napig fog tartani.

— **Wolafka emlékezete.** Ily cím alatt egy igen csinosan kiállított füzetet kaptunk, amely Wolafka Nándor elhunyt plébános élete történetével foglalkozik. A füzetben Husz Lajos, Unger Gusztáv, Mel-lam István, Erős Lajos, Jánosi Zoltán, Csiky Lajos, dr. Irányi István igen szé-

pen megírt cikkei olvashatók. Az emlékkönyv jövedelmét jótékony célra fordítják. A füzet kapható minden könyvkereskedésben.

— **Az álhirlapíró.** Tegnap éjjel a Dégenfeld-tér nagy ribilliónak volt színhelye. A Kispipa vendéglőből jött a zaj, a melynek okozója egy lövöldöző fiatalember volt. Debrecen éjjeli világában nem ismeretlen egy Zathurecky Odön Gyula nevű siheder, a ki miután rendes foglalással nem bír, „hirlapírónak” adja ki magát. Tavaly valami vigszínházi lapot adott ki s ezen a réven állandóan mint „hirlapíró” szerepelt. Zathurecky tegnap Hermel Frigyes vendéglőjébe tért be. Ott borozgatott. E közben összeveszett az asztaltársaság egyik tagjával s miután félt, hogy markosabb ellenfele megveri, előrántotta 6 lövetű revolverét. Hermel, a vendéglős ezt látva, közbelépett és a revolvert az álhirlapírótól elakarta venni. Erre Zathurecky a revolverével fejbe vágta a vendéglőst. Hermel fején alapos ütést kapott. Hermel kiáltására a közeli rendőr elfogta az álhirlapírót és a bűnügyi osztályra vitte, a hol jegyzőkönyvet vettek fel az esetről.

— **A debreceni torna-kör újabb sikere.** A debreceni torna-kör is részt vett a magyar atletikai club tornaversenyén. Zöld József egyesületi tag ez alkalommal a magas ugrásban hozott dicsőséget az egyesületre, amennyiben a versenyzők között második lett. Zöld József 165 centiméter magasságot ugrott át.

— **Revolverrel támadt a rendőre.** Huszti József a fonatos sátrak egyikében alaposan beszédett a jó idei karcosból. Hamarosan be is rugott. Mámoros fejjel aztán danolászi kezdett. A rendőr csendre figyelmeztette. De még neki állott feljebb. Elővette revolverét és a rendőrré fogta. Azonban nem tudta még el sem tüntetni a revolvert, mert a rendőr kilopta a kezéből. Természetesen lecsukták.

— **Meglopták a vásárban.** Fekete Andrásné előtt emlékezetes lesz a debreceni vásár. Tegnap délután — míg ő a vásári komédiákat nézegette, 250 koronáját zsebéből kilopták. — A szerencsétlen asszony sirva panasolta el a rendőrségen esetét. Az inspekción rendőrtiszt viselő intézkedett a tolvaj kinyomozása iránt. No de ennek üthetik bottal a nyomát.

— **Rendőrök és részegek harca.** Tar József, Kovács Imre, és Pottai Gusztáv egy korezmában örültek a Szent-Mihály napi vásárnak. A nagy a brátkozásból, mint a legtöbb legény mulatságból szokott lenni, verekedés lett. Utótték, verték egymást. Nem sokára 4 rendőr jött elő, hogy a verekedőket leintsék. De ekkor meg a rendőröket támadtak meg és azokat alaposan el is verték úgy, hogy mind a négy rendőr kapott kisebb-nagyobb sérülést. A megvert rendőrökről dr. Balkányi Emil kerületi orvos állított ki látelvet. E szerint a sérülések 8-10 nap alatt hegednek be.

— **A vásár tolvaja.** Herskovics Ábrahám a vásártéren edényeket árult. A nagy sürgölődésben-forgolódásban könnyűszerrel meglehetett lopni. Weisz Imre ki is lesett magának egy alkalmas pillanatot és három darab bádogedénnyel el akart szökni. Gyanus viselkedésével azonban magára vont a rendőrök figyelmét, akik előtt nem tudta magát igazolni. Ezek tehát letartóztatták és felvitték a rendőrségre.

— **Hátába szurtak.** A vásári élet vigalmainak esett áldozatul Szilágyi János. Madarat vett és a vásárlók között egyikkel összeszólalkozott, A verekedésből aztán komoly baj lett, mert az izgága ellenfél kést rántott és belevágta Szilágyi János combjába. A rendőrség a vizsgálatot elrendelte.

— **Bő istenáldás.** Bécsben szolgált Róthoffer Borbála borostyánkői leányzó s másfél évi távollét után a napokban tért haza Borostyánkőre a császárvárosból. Alig ért haza a leány, bőséges istenáldás szállott a házra. Nem kevesebb, mint három gyermeknek adott életet Róthoffer Borbála.

— **Elfogott zsebtolvajok.** A rendőrség razzijára alkalmával a többi zsebmetszők között kézre került két híres zsebmetsző is. Sándor Jenő és Macsi Gábor. Mindkettőt Dobos József rendőrbiztos fogta el. Sándor Jenőt épen akkor, amikor lopni akart. Lecsukták őket a rendőrség fogházába.

— **Razzia.** A rendőrség — mint minden országos vásár alkalmával — úgy a mostanin is razziaát tartott. Különböző napokon és más-más órákban. A razzianak szép eredménye volt. Sikerült négy vagy öt híresebb zsebmetszőt letartóztatni. A zsebmetszők a bűnügyi osztály fogházába vannak őrizet alatt.

— **Elveszett.** Egy kopó-kutya, mind a négy lába és farkvége fehér, hátul a nyakán egy kis pety van. A megtaláló kéretik azt, Csapó-u. 4 alá vinni, hol illő jutalomban részesül.

— **Az „Amerikai Gyémántkirály” felülmulhatatlan gyémánt és ékszer utánzataival városunkba érkezett és csakis Széchenyi-u. 43. sz. házzal szemben mesés olcsón árúsítja el a következő bámulatos szépségű tárgyakat u. m.:** gyűrűk, brossok, nyakkendők, karkötők, kézelőgombok, függők, férfi és női láncokat dus választékban. **A tárgyak a következő rendkívül leszállított árban adatnak el: Ami ezelőtt 4 frt. volt, most csak 1 frt., s ami ezelőtt 2 frt. volt, most csak 50 kr.** Kéretik a helyiségre kitűzött amerikai lobogóra figyelni, nehogy más ilyenmü londoni, hollandi vagy párisi elnevezés alatt engemet utánzó vállalattal a közönség tévedésbe hozzon. Helyiségre csakis lent a Széchenyi-utcán 43. sz. házzal szemben található. **Az amerikai lobogóra kérem ügyelni.**

— **Bámulatos arcszépítőszert a Fáy-crém.** Gyorsan és biztosan eltávolít szeplőt, májfoltot, pattanást, ráncot, stb. Egy tégely 1 kor. Hozzávaló Fáy szappan szintén 1 kor. Kapható Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél. Debrecen, Kossuth-u. 8 Arany egyszerű gyógyszerárú.

— **Divat értesítő.** Az őszi és téli idényre raktáramra megérkezett divatcikkék különlegességeire felhívom a t. hölgyközönség szives figyelmét. Gyapju costüme és ruha-szövetek, selyem, bársony és diszítések, női és gyermek-felöltők, szörme felöltők, boák, muffok, színházi belépők és bluzok. Női ruhák és mértékszerinti felöltők saját műtermemben készülnek. Molnár Ferenc, Zádor Lajos utóda divatterme. Debrecen.

— **Gumi különlegességekben óriási választék.** Mintaküldeményt 2 korona ellenében küld Schön Sándor kezyü és kőszerező Debrecen, Piac u. 12. Stenczinger-ház.

— **Kiváló szép Angol es Sport női kalap különlegességek (Ladstatter-féle) a Nyakkendő királynál.**

— **Haziléses és divatos nyakkendőt, férfi kalapot óhajt vásárolni, keresse fel a Nyakkendő király férfi divat üzletét.**

— **Must és bormérő készülék, (Wagner-féle) darabja 50 kr. Mentze Henrik áruházába Kossuth-u. 4. sz.**
— **Szüreti és szoba-tűzijátékok, raketták, görögtüzek és csillagszórók igen olcsó Mentze Henrik áruházába Kossuth u. 4. szám.**

— **A „Hajdumegyei népbank” Piac-utca 26. sz. nagytőzsde épületében, minden törzsbetétre, azaz heti 50 fillér befizetésre utólagos kamatszámolással 100 korona kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellett nem kell a kölcsön után külön kamatot fizetni, mivel a heti befizetésekben a kamat is befoglaltatik.**

— **Leggyorsabban és legpontosabban házhoz szállítok, Magyar és Porosz kösznet, valódi tojás és kocka Brigyet et Varga Károly Hatvan u. 70 sz. telefon 465 sz.**

REGENY-CSARNOK.

Barangolás Erdélyben.

4 Irta: Oláh Gábor.

Szeretem az asszonyoknak ezt a galamb szerü magok kelletését. Benne van ebben az egész rendeltetésök. A nő, akármit beszél is Ibsen, örök dija marad a férfi küzdelmének. Próbál önállóságot is, próbál egyéni pályafutást, de azért csak bokréta ő a him kalapján. Mint Heine dalolja: Szép költemény a női test, a természet nagy albumába az Atyaisten írta be, ihletése pillanatában. Nekünk, férfiaknak, az az életünk, hogy könyv nélkül megtanuljuk ezt a nehéz, ötszörösen—hatszorosan rimelt költeményt. Sokan az első sornál tovább se jutnak; ezeket irgalmatlanul megbuktatja a szigorú pápaszemes magister: Sors ur. Sokan bemagolják szajkó módra, de nem értik; ezek vannak a legtöbben. Néhányan meg is értik s ezeknek kihull a hajok.

Bizony, szép asszonyok dolgában Várad nem enged Debrecennek; szép házak dolgában meg le is veri. Van egy pár igen csinos, stilszerű palotája, Debrecenben még nem tudják: mi az a stil? Az öreg civisek pennaszárnak gondolják. Várad olyan, mint egy középkori magyar mente, melynek elavulhatatlan abaposztójára a huszadik század modern sinórzatát, meander-diszítését kezdi varrni valami ügyes kéz.

Folytatjuk.



Seccessió

Inga és Salon órák, pontos zseborák és szép ékszerek legolcsóbban kaphatók

Kurián Gyula

DEBRECZEN, Piac-utca 42.

Javítások legolcsóbban jótállással.

Birtok eladás.

Egy 400 holdas H.-Sámson község mellett fekvő birtok 5—10 holdas parcellákban eladó. Szőlő telepítésre rendkívül alkalmas. Vasutakodóhely a birtokon. Venni szándékozók forduljanak Lukács és Székely mérnöki irodájához Piac-u. 58. (Bankpalota), a hol a szükséges felvilágosításokat megkaphatják,

Apró hirdetések.

10 szögig 40 fillér, azontul minden szó 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedett minden szó 8 fillér. — Vidéki tudakozásnál tessék válaszbélyeget csatolni.

Fiatal izr. leány, kinek 4000 korona hozománya van, férjhez menne, tisztességes, kifogástalan jellemű kereskedőhöz. Levelek „Diskreczió” jelige alatt a kiadóhivatalba kéretnek.

Pénzkölcsön. Törlesztéses kölcsönök 3½-4 % os alapon rendes kölcsönök 2-3 nap alatt 6-6½ % os kamat mellett folyósított; drága kamatu kölcsönök átcsereit; birtokokat vesz és elad Hérvy bankirodája, Piacz-utca 79.

Vigyázzon! Uraktól levett ócska ruhákat igen tisztességes árban vesz Rósenberg Béni Debreczen, Bádogos-u. 4. sz.

Felsőrészt tűző felvétetik a „Csizmadiák termelő és árucarnokánál.”

Könyvjegyzék ingyen! Mielőtt könyvet vásárolna bárki, el ne mulasszon legujabban megjelent könyvjegyzéket kérni a Harmathy Pál antiquariumából, Fűvészkert-utca 14. — Telefon 374. — Melyben az árak bámulatos olcsón vannak jelezve.

Rikkancsok felvétetnek a kiadóhivatalba.

Gyakorlott kabát és alj varrónok nagy fizetéssel felvétetnek Piacz-u. 79. sz.

Pénzbeszedő izr. nős, óvadékképes, faületbe azonnali belépésre kerestetik Miklósu-utca 7.

Csizmadia tanoncokat napibér mellett szegődtetünk. Csizmadiák termelő és árucarnoka Margit fürdő-telep.

Kaptákat készen raktáron tartnak és minták után megrendelésre készítünk. Csizmadiák termelő és árucarnoka Margit fürdő-telep.

Egy zongora használt, de jó karban prágai gyártmány eladó. Czím Késes-utca 38.

Egészséges és megbízható fiatal ember október közepétől ápril közepéig alkalmazást kap az állami főreáliskolában. Havi fizetés 36 korona. Jelentkezni lehet az igazgatónál.

Takarítónő, aki szobafényezéshez is ért sürgősen kerestetik. Akik szobalányi minőségben szolgáltak, előnyben részesülnek. Jelentkezni a délelőtti órákban lehet Piacz-utca Hungária épület II. emelet. 10 ajtó.

Weil Hedvig

**Budapestről
gyermek divat czikkeivel
e hó 8-án és 9-én
Debreczenben
a Bika szállodában tartózkodik.**

A gyermekruha divat legutolsó modelljeit hozta magával és a közönségnek megrendelés és megtekintés céljából rendelkezésére bocsátja. ←←←

D. e. 10—1-ig, d. u. 2—6-ig.

**László Zsigmond
ÁLLATORVOS**
rendelő irodája
Csapó-utca 30.

FOHN JÓZSEF
bankirodája
Debreczen, Petőfi-tér 6. szám.
(a nagyállomás közelében)

Elvállal törlesztéses és mindenféle kölcsönök kieszközölését a legolcsóbb kamattal

földbirtokra és házakra.

Birtok vételeknél a kölcsönt előre kieszközli.

Előleg nem kell, a költségek mérsékeltek.

Iroda a zsák üzletben.

Mosóaru különlegességek.

Hazai és cosmanosi jó mosó barketek. Flanel, bársony-flanel és szövött minőségekben. Fehér piké és sinór barketek

óriási választékban.

Félig kész, kiszabott batiszt, selyem, tüll és applikált finomabb ruhákból állandó nagy választék jutányos szabott árakhoz.

SZABÓ LAJOS FIAI

vászon-, divat és szőnyeg áruhaza.

Kirakataink állandóan a legutolsó divatot tüntetik fel. 3

47 kiló volt

Dr. Gera Attila volosánkai ur, aki a tüdővészéből ennyire kigyógyult a Castillio fenyőszörptől és meghízott a Hypophosphát szörptől.



120 kiló lett.

Tüdőbajok (Hektika)

a légzőszervek idült katarusai ellen, jobb minden hirdett svin dlinél az általánosan ismert „Castillio fenyőszirup”. Enyhíti a köhögést, megszünteti az éjjeli izzadást, fokozza a beteg étvágyát, megszünteti a vérköpést. 1 üveg 2 korona 40 fillér. Ehhez való (súlyos esetben) „Guajacolin” pirulák 1 doboz 4 korona.

„Syr Hypophosph. Co Kun” vérszegények, sápkorosnóknak, kiknek sokat fáj a hátuk közepe, ki megy belőlük egy kis dolog után a jártányi erő, kiknek rendszeresen naponként fáj a fejük, lesóvánvodott gyengék, kik hizni, erősödni kívánnak, a legjobb hizlaló, szövetalkotó szer, a legtöbb helybeli orvos ur által ajánlva. 1 üveg 2 korona 40 fillér. Kapható minden gyógyszerárban. Főraktár Török J. Budapest.

KUN ISTVÁN, gyógyszerész,

vegyi és cosmetikai készítmények műlaboratoriuma. „Laboratoire cosmétique Matilde”. (Alapított a hasonló nevű párizsi laboratorium mintájára 1895-ben Budapesten.)

Hajduszáton, Debreczen mellett, Kossuth-utca.

Direct hozzám intézett 6 koronás postai rendelések bérmentve.

Kölcsönöket

legkedvezőbb feltételek mellett folyósít a

Központi Bank

mint szövetkezet

Debreczen, Piacz-utca 65. szám

Egy törzsbetét 50 fillér. Minden törzsbetét 100 korona hitelre jogosít.

Négyéves évtársulat.

Parcellázási kölcsönök heti törlesztés-re.

Donogán és Somossy

DEBRECZEN, Kistemplombazár.

**Menyasszonyi kelengye
és szőnyeg áruházában**

raktárra érkeztek az

őszi divat

gyönyörű újdonságai

Szövelek, Blous flanellek,
Selymek, Velezek.

Óriási választék!!

Hollandi

Jácint hagymák

téli hajtásra és kora tavaszi virányra
most szerzendők be

nagy választék

Kontsek Gézánál

100 drb jó hagyma	13.— kor.
10 drb jó hagyma	1.50 kor.
100 drb legfin. hagyma névvel	35.— kor.
10 drb legfin. hagyma névvel	4.— kor.